
ATA DE REUNIÃO
 

MONTE NEGRO/RO, 17 de dezembro de 2025.

 
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE – CMMA
 
Aos 17 dias do mês de dezembro do ano de 2025, às 9:20 horas, nas dependências da sala do Conselho de
Saúde, no Município de Monte Negro – RO, realizou-se a reunião do Conselho Municipal de Meio Ambiente –
CMMA, devidamente convocada, com a presença dos conselheiros, para tratar sobre as pautas constantes
da ordem do dia.
 
A reunião foi aberta pelo conselheiro, Sr. Filipe Douglas Soares Barbosa, que agradeceu a presença de todos
e ressaltou a importância das pautas para o cumprimento da política ambiental municipal.
 
Foi realizada a leitura da pauta da reunião, sendo aprovada por unanimidade, contendo os seguintes itens:
 

Encerramento do Lixão do Município de Monte Negro, em atendimento à Normativa nº 05/SEDAM;
Despesas do Município com o Consórcio Intermunicipal de Saneamento – CISAN;
Exclusão do Município de Monte Negro do Projeto “Coletando Sementes, Construindo Viveiros,
Plantando Florestas”, em razão da não produção de mudas.

 
Na sequência, foi abordada a necessidade de encerramento definitivo do lixão municipal, conforme as
diretrizes estabelecidas pela Normativa nº 05/SEDAM. Foi informado que o Município vem adotando medidas
para atendimento às exigências ambientais, incluindo ações de controle, destinação adequada dos resíduos
sólidos e planejamento para recuperação da área degradada.
Após discussão, o Conselho manifestou apoio às ações de encerramento do lixão, recomendando a
continuidade dos procedimentos técnicos e administrativos, bem como o acompanhamento junto aos órgãos
ambientais competentes. Em seguida, foram apresentados esclarecimentos sobre as despesas do Município
de Monte Negro com o Consórcio Intermunicipal de Saneamento – CISAN, ressaltando que tais despesas
são necessárias para a manutenção das atividades consorciadas e para o fortalecimento das políticas
públicas de saneamento básico. O Conselho registrou ciência das despesas realizadas, reconhecendo sua
legalidade e relevância para o Município.
     Por fim, foi discutida a exclusão do Município de Monte Negro do Projeto “Coletando Sementes,
Construindo Viveiros, Plantando Florestas”, tendo em vista que o Município não realizou a produção de
mudas, condição necessária para a permanência no referido projeto.
Após análise, o Conselho manifestou ciência e concordância com a exclusão do Município do projeto,
recomendando que a decisão seja formalmente comunicada aos órgãos e instituições responsáveis, bem
como registrada nos processos administrativos pertinentes.
Após as discussões, o Conselho Municipal de Meio Ambiente deliberou:
 Apoiar as ações de encerramento do lixão municipal, em atendimento à Normativa nº 05/SEDAM;
  Registrar ciência quanto às despesas realizadas com o CISAN;
  Manifestar concordância com a exclusão do Município de Monte Negro do Projeto “Coletando Sementes,     
            Construindo Viveiros, Plantando Florestas”, em razão da não produção de mudas.
Nada mais havendo a tratar, foi feito os agradecimentos a presença de todos e encerrou a reunião às 10:30
horas. Para constar, eu, Filipe Douglas Soares Barbosa, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada, vai
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assinada por mim e pelos demais conselheiros presentes.
 
Monte Negro/RO, 17 de dezembro de 2025.
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